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Powtorzenie

Co zwraca funkcja i jakie warosci zostang wypisane!

#include<iostream>
using namespace std;

void add(int a, int b){
a += 2Z;
b += 2;

}

int main(){
int a ;
int b ’
add(a, b);
cout << a << "\t" << b << endl;
return 0;



Powtorzenie

Co zwroci funkcja?

#include<iostream>
using namespace std;

double suma(int n)

{

double s = 0;

double a n = 1;

for(int 1 = 1; 1 < n; 1i++)

{
an /= 2*i; // an = 1/n!!
s += (1/2)*a n;

}

return s;



Adresowanie pamieci

komorka . 5
adres 275 wielkosc
pamieci

0x7£££5b7359d0 1 bajt
0x7£££5b7359d1 1 bajt
0x7£££5b7359d2 1 bajt
0x7£££5b7359d3 1 bajt
0x7£££5b7359d4 1 bajt
0x7£££5b7359d5 1 bajt
0x7ff£5b7359d6 1 bajt
0x7£££5b7359d7 1 bajt
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0x7£££5b7359d2 1 bajt
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0x7£££5b7359d7 1 bajt
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Adresowanie pamieci

komorka

bl wielkosc
0x7£££5b7359d0 1 bajt
0x7£££5b7359d1 1 bajt
0x7£££5b7359d2 1 bajt
0x7£££5b7359d3 1 bajt
0x7£f£5b7359d4 1 bajt
0x7££f£5b7359d5 1 bajt
0x7£££5b7359d6 1 bajt
0x7£££5b7359d7 1 bajt

char

int, float

double



Jak odczytac adres?

operator& - zwraca adres zmienne;

#include<iostream>
using namespace std;

int main()

{
double s = ;
cout << "Zmienna s jest pod adresem " << &s
<< " 1 ma wartosc " << s << endl;
return 0;



Referencje

o > . ’
Zmienna a
Zmienna b >




Referencje
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Referencja b




Referencje

Zmienna a :

Referencja b

double a = 5;
double& b = a;

b=7: // =>a=1717



Referencje

Zmienna a :

Referencja b

double a = 5;
double& b = a; double& b;



Referencje

Zmienna a :

Referencja b

double a = 5;
double& b = a;

b=7: // =>a=1717

dou



Przekazywanie
referencji do funkg;ji

#include<iostream>
using namespace std;

void add(int a, 1int b){
a +=
b += 2; // Funkcja pracuje na kopii!!!

}

int main(){
int a =
int b = :
add(a, b);
cout << a << "\t" << b << endl;
return

10 20



Przekazywanie
referencji do funkg;ji

#include<iostream>
using namespace std;

void add(inté& a, int& b){
a +=
b += 2; // Funkcja pracuje na oryginale!l!!

}

int main(){
int a =
int b = :
add(a, b);
cout << a << "\t" << b << endl;
return

12 22



Wskazniki

Wskaznik jest zmienna, ktora przechwuje adres innej
zmienne;.
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double* b = &a;



Wskazniki

Wskaznik jest zmienna, ktora przechwuje adres innej
zmienne;.

double a = 5;
double* b = &a;

. "l Adres: Oxffaa
Zm|en na a Wartosc: 5

Adres: Oxffbb

Wskaznik b >

Wartosc: Oxffaa




Wskazniki

1B

1B

1B




Wskazniki

1B

char* wsk;

1B

1B




Wskazniki

1B
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Wskazniki

1B

i ;
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char* wsk;

1B

1B

double* wsk;




Przekazywanie
wskaznika do funkgiji

#include<iostream>
using namespace std;

void add(int a, 1int b){
a +=
b += 2; // Funkcja pracuje na kopii!!!

}

int main(){
int a =
int b = :
add(a, b);
cout << a << "\t" << b << endl;
return

10 20



Przekazywanie
wskaznika do funkgiji

#include<iostream>
using namespace std;

void add(int* a, int* b){

a +=

b += 2; // Funkcja pracuje na oryginale!l!!
}
int main(){

int a =

int b = :

add(&a, &b);

cout << a << "\t" << b << endl;

return
}

12 22



Przekazywanie
wskaznika do funkgiji

#include<iostream>
using namespace std;

void add(int* a, int* b)({
a +=
b += 2; // Funkcja pracuje na oryginale!!!

}

int main(){
int a =
int b =
int* s = &a;
int* t = &b;
add(s, t);
cout << a << "\t" << b << endl;
return

12 22



Przekazywanie funkc;ji
do funkcji

typ funkcja(typ (*fun)(typ, tvp, ««<), ..



Przekazywanie funkc;ji
do funkcji

typ funkcja(typ (*fun) (typ, tvp, «««), ««.)

#include <cmath>
#include <iostream>
using namespace std;

double trapezoid(double a,double b,int n)

{
double h=(b-a)/n, s=0;
for (int i=0; i<n; i++)
s += h*(sin(a+i*h) + sin(a+(i+1)*h))/2;
return s;

}
int main ()
{
cout << trapezoid(0, , ) << endl;

return 0;

}



Przekazywanie funkc;ji
do funkcji

typ funkcja(typ (*fun) (typ, tvp, «««), ««.)

#include <cmath>
#include <iostream>
using namespace std;

double trapezoid(double (*f)(double), double a,double b,int n)

{
double h=(b-a)/n, s=0;
for (int i=0; i<n; 1i++)
s += h*(f(a+i*h) + f(a+(i+1)*h))/2;
return s;

}

int main ()

{
cout << trapezoid(sin,O,
return 0;

}

, ) << endl;



Tablice

int
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Tablice

int

element 0 element 1 element 2 element 3 element 4




Tablice

int

element 0 element 1 element 2 element 3 element 4

int tab[5] = {1,2,3,4,5};




Tablice



Tablice

int tab[>];
for(int 1=0;1<5;1++)
tab[1] = 1+ 10;



Tablice

int tab[>];
for(int 1=0;1<5;1++)
tab[1] = 1+ 10;

10 ‘ 11 ‘ 12 ‘ 13 ‘ 14

tab[0] tab[1l] tab[2] tab[3] tab[4]



Tablice
wielowymiarowe
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Tablice
wielowymiarowe

int tab[][>];// tablica 2D

tab[0][0] tab[0][1] tab[0][2] tab[0][3] tab[0][4]

tab[1][0] tab[1][1] tab[1][2] tab[1][3] tab[1][4]

tab[2][0] tab[2][1] tab[2][2] tab[2][3] tab[2][4]




Tablice
wielowymiarowe

int tab[][>];// tablica 2D

tab[0][0] tab[0][1] tab[0][2] tab[0][3] tab[0][4]
tab[1][0] tab[1][1] tab[1][2] tab[1][3] tab[1][4]
tab[2][0] tab[2][1] tab[2][2] tab[2][3] tab[2][4]

char wiek] 11 IL-=11ov]loev]s;
// 3GB wymaga pamieci!!!




Tablice a wskazniki

Nazwa tablicy jest jednoczesnie wskaznikiem do je;j
pierwsego elementu.

adresy
!
tab tab+1 tab+2 tab+3 tab+4
10 ‘ 11 12 13 14
tab[ 0] tab[1l] tab[2] tab[ 3] tab[4]
*tab *(tab+1) *(tab+2) *(tab+3) *(tab+4)

|

Wartosci



Tablice a wskazniki

Nazwa tablicy jest jednoczesnie wskaznikiem do je;j
pierwsego elementu.



Tablice a wskazniki

Nazwa tablicy jest jednoczesnie wskaznikiem do je;j
pierwsego elementu.

#include<iostream>
using namespace std;

int main() {

int t[51={8 ,3 ,6 ,5 ,7};
cout << &t [0] << " " << t <<endl;

for(int 1=0;1<5;1++)
cout<< i <<" "<< §t[i] <<" "<< t+i <<" "<< t[1]
<<" "<< *(t+1) <<endl;

for (int *p=t;p<t+5;p++)
cout << p-t << " " < p << " " << *p << endl;

return 0;



Przekazywanie tablicy
do funkcji

typ funkcja(typ tab[], typ a, ...)
{ .. }
typ funkcja(typ* tab, typ a, ...)

{ ..



Przekazywanie tablicy
do funkcji

volid min(int* t, int n)

{
for(int 1 = 0; 1 < n; 1++)
t[1i] = t[1] + ;
//*(t+1) = *(t+i) + 10;
}
int main()
{
int n = 53
int tab[5] = {°7,27,4,05,75}
for(int 1 = 0; 1 < n; 1i++) cout << tab[i1] << endl;
min(tab, n);
for(int 1 = 0; 1 < n; 1++) cout << tab[i] << endl;

return 0U;

}



